

即墨区德馨珑湖学校

创特色优质名校，育全面发展人才

□半岛全媒体记者 孙静 通讯员 房洲

德馨珑湖学校创建于2015年，是一所九年一贯制民办学校，目前拥有在校生1485人，教职工245人。学校秉持中西融汇、古今贯通、动静结合、内外兼修的教育发展理念，致力于发现学生天赋，开发学生智力，始终坚持公平公正地对待每一名同学，关注每一个、关心每一个、关爱每一个、发展每一个、成就每一个，确保每一名同学享受到优质的教育教学资源，保证爱的阳光可以照进每一名孩子的心间。

坚持先进育人理念

学校明确育人目标，始终坚持“成才先成人、既成人又成才”的理念。从学生入校开始，就注重礼仪教育、习惯养成和学生自我管理。在校园内，有教养、懂礼仪、守规矩的学子身影随处可见：教室里，桌椅摆放有序，书本文具放置整齐，地面干净整洁；宿舍内，被褥叠放整齐，物品摆放井井有条，地面门窗一尘不染，这是学生自我管理的重要方面，也是好习惯养成的重要体现；课间里，学生们两人成队，有序进出，微笑礼貌问好；课堂上，学生们用心听讲，认真阅读，规范写字，互助学习，共同进步，德馨珑湖的孩子们每天都在成长和蜕变。

打造高素质教师队伍

“工欲善其事，必先利其器”。一支优秀的教师队伍是一所学校发展的根本所在。德馨珑湖学校以教体局委派的骨干帮扶教师为班底，这里面不乏山东省教学能手、青岛市名师、青岛市教学能手等，同时还融合了一大批爱岗敬业、关爱学生、无私奉献的青年教师。

在教学中，他们抓实抓细“备上批辅考”七大教学环节和单元质量双过关，确保学校教学质量；在生活中，他们爱生如子，校园里经常可以看到老师们这样的身影：课余时间耐心辅导学生、餐厅里为学生们添加饭菜、宿舍里向学生嘘寒问暖、放假离校前的一句句叮嘱……

他们在校园里树立正方向，传递正能量，是不折不扣的学习楷模。老师们始终秉持“把心用在备课上、把爱洒在课堂上”“让精彩课堂成就师生精彩人生”，学校荣誉室那一面面锦旗和一封封感谢信就是最好的证明。

实现优质资源共享

独学而无友，则孤陋而寡闻。为提高青年教师的教育教学水平，学校作为28中教育集团的一员，积极参加各种教研活动，老师们就教材、教法、学法等方面与专家进行面对面交流，以研促教，以教促学。

三人行必有我师。学校积极争取举办全区菜单教研活动的机会，邀请教研员和局属学校名师专家到校传经送宝。专家们对青年教师给予了高度评价，并且还从关注教学改革、学习新课程理念、精细打磨教学过程等方面给出很多宝贵的意见和建议。同时，学校还积极组织青年教师外出学习，参与交流研讨，提高自身水平，这一系列的教研活动，促进了教师的专业化成长，也极大提升了学校的教育教学质量。在近两年学校参加的青岛市学业质量监测中，各项成绩均名列前茅。

由于教育教学成绩突出，2020年12月，学校被顺利吸纳到即墨区德馨小学教育集团，同时也是教育集团中唯一的一所民办学校，这就更加有利于学校之



迎新师生文艺汇演。



读好书成为每一名孩子的好习惯。



诵读国学经典，传承中华文化。



舞蹈社团展示飒爽英姿。

间实现资源共享，管理互通，健康发展。

着眼学生全面发展

自建校以来，学校始终秉持动静结合、内外兼修的教育发展理念，致力于发现学生天赋，开发学生智力。学校根据学生的年龄特点和兴趣爱好，实行学校课程社团化，每名同学可以自主选择动静两项社团。目前，学校已经开设30多种艺术社团，通过专业化的教师团队，先后编纂、修订了数十种操作性强的校本教材，

进而打造专业性强的社团课程。

一分耕耘，一分收获。近年来，学校在青岛市、即墨区组织的各级各类比赛中大放异彩，全面开花，多个项目荣获青岛市级一等奖，学校的艺术教育已经迈入即墨区领头羊的行列。

做好中华文化传播

“写好字、读好书、做好人”是学校的育人目标之一。学校致力于中华优秀传统文化的教育与实践，开设国学和写字

课程，并且针对性地编写校本教材，每天中午安排15分钟的国学诵读和习字，孩子们的书写水平普遍提高了，性格品质也得到了磨练，每年越来越多的学生作品在各级各类比赛中获奖就是对学校重视国学和书法教育的最好回馈。同时，学校还积极组织和参加丰富多彩的传统文化活动：“诵千古美文、做少年君子”中华经典诵读比赛、“规范写字、写漂亮字”硬笔书法比赛、一年级新生“开笔礼”仪式、区级国学展演比赛等，这些活动倡导全员参与，让每位同学走上舞台进行展示，不仅让他们领略到了中华民族传统的勤奋学习、尊师孝亲、仁爱处世等文化精髓，还让爱国主义情感在孩子们心中升华。

2019年12月17日，德馨珑湖学校孔子学堂在中国孔子基金会年会上荣获“全国优秀孔子学堂”荣誉称号，这是对我校传承中华文化基因，积极开展传统文化建设的肯定。

开展多彩校园活动

根据青岛市中小学“十个一”项目行动计划要求，学校开展丰富多彩的文化活动，促进学生全面发展。围绕书香校园，开展读书节系列活动：设计班级图书角、绘制读书手抄报、创办读书黑板报、举行演讲比赛和读书征文、评选书香班级和书香家庭等，让读书像呼吸一样自然，让阅读成为每一名孩子的好习惯。

一张一弛，文武之道。学校还定期组织校园文体活动，如：运动会、足球赛、跳绳比赛、拔河比赛、跑操比赛、班级合唱比赛、演讲比赛、学生才艺大赛、新年音乐会、社团成果展演等，注重全部参与、全程参与、全员受益，让每一名走进德馨珑湖的师生都是幸福的、快乐的。

学校每年组织师生参观全国大学生艺术展，让师生充分体会中华文化的博大精深和瑰丽多姿，也践行了学校“爱在德馨、美在珑湖”的理念，让大爱大美根植于师生心田。

构筑和谐家校关系

学校注重家校沟通合作，共促学生成长。在2020年新冠肺炎疫情防控期间，每一位家长都及时关注学校通知，定时与班主任进行沟通交流，积极配合学校做好疫情防控和线上教学等工作，确保每个孩子居家安全、网课学习不打折扣。

学校成立家长委员会，吸纳了更多家长了解、参与学校的管理，通过家长间的口口相传，提高了学校的知名度。同时，学校还组织“百名教师访千家”活动，领导干部亲自带队，班主任和任课教师全部参与，走进家庭，走近家长。这种面对面的沟通方式，让老师真正了解每个孩子的成长环境，也让家长知晓孩子的校园生活，家校联系更紧密了，这为学校获得群众满意度100%的好成绩打下了坚实的基础。

近年来，学校先后获得山东省清洁食堂、山东省“食安山东”示范学校、即墨区民办教育先进单位、即墨区中小学校群众满意度先进单位、即墨区文明校园、全国优秀孔子学堂、青岛市高水平现代化学校、青岛市中小学校四星级阳光校园、青岛市优秀家庭教育服务站、2020年度影响力美育名校等一系列荣誉称号。

办好特色，未来可期。2021年，德馨珑湖学校将以“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”的劲头，以更加昂扬的斗志朝着创办学生喜欢、教师幸福、家长满意、社会赞誉的基础教育品牌化优质学校的方向而努力奋斗！